

积蓄澎湃势能，吹响奋进号角

——鲁西新区以“项目为王”撑起高质量发展脊梁

□牡丹晚报全媒体记者 武霖 通讯员 孙安琪

初秋时节，万物渐丰。菏泽大地，蓄满竞相发展的动力。一场声势浩大的秋季项目集中开工活动，在鲁西新区拉开帷幕。

8月31日，2024年秋季全省高质量发展重大项目建设现场推进会举行，菏泽市分会场设在鲁西新区年产15万吨涤纶短纤维生产项目的开工现场。工程车辆整齐排列、施工人员斗志昂扬，新一轮项目建设的冲锋号角嘹亮吹响，为产业发展激活了“最强引擎”，汇聚了“硬核力量”。

优质项目是经济发展的坚实底盘，承载着高质量发展的期望。一个个重大项目破土动工，不仅全方位展现了厚植高质量发展优势的新动能，更是观察承载能力、营商环境、发展潜力的窗口。集中开工现场的年产15万吨涤纶短纤维生产项目，是鲁西新区刚刚规划的新材料产业园内首

个落地项目，承载着引领区域产业升级、推动新材料技术创新的重任。

作为鲁西新区精心谋划筛选的大手笔项目，该项目总投资13亿元，占地面积200亩，总建筑面积30万平方米，规划建设8栋高标准多层生产车间以及研发、展厅、办公、实训楼等配套设施。项目新建生产线12条，年产15万吨涤纶短纤维，主要专注于功能型、高色牢度彩纤的研发与生产，规格多样，满足了纺织行业中多个领域对高品质、多样化纤维材料的需求。

塑造绿色低碳高质量发展新优势，是近年来我市谋划布局产业发展的重点和亮点，涤纶短纤维生产项目高度契合这一产业发展方向。该项目配备了国内外最先进生产设备，实现了生产过程的全面数字化、智能化，不仅大幅提升了生产效率，还确保了产品

质量的稳定性和一致性。工艺技术达到国内先进水平，特别是原液着色技术的应用，运用复杂的色母粒调色技术，不需染色就可生产出100多种不同颜色不同类型的纤维，降低了环境污染，体现了绿色生产的理念。

“我们生产工艺的先进性，在全国能排到前五位，产品主打功能型、差异化，使用的原液着色技术，能做到生产过程中更加低碳环保。产品先后通过GRS认证、OEKO-TEX认证，赢得了国内外多家品牌纱线面料服装厂商的广泛赞誉与认可。接下来，我们将加速推进建设，争取早日投产达效。”宝斓新材料科技（山东）有限公司总经理曹征说。

据介绍，该项目达产后，预计年销售收入可达16亿元，利润3.2亿元，税收贡献1.2亿元，新增就业岗位500

个，间接带动就业2000人以上，为地方经济发展注入了强劲动力。项目投产后，将成为鲁苏豫皖四省交界处涤纶短纤维的生产研发高地，不仅能提升区域产业竞争力，还能吸引更多上下游企业和相关资源的集聚，进而促进产业链条的完善和延伸。

项目集中开工，是鲁西新区掀起新一轮项目建设热潮的缩影。作为全市经济发展的主战场，鲁西新区持续优化营商环境，厚植兴业沃土，不断引导和促进各类要素向高质量项目集聚。

为做好项目储备，鲁西新区牢固树立“服务好现有企业就是最大的营商环境”理念，坚持所有资源跟着项目走，所有要素围着项目转，所有干部聚焦项目干，让“来鲁西新区投资挺靠谱”成为全区上下的普遍共识和自觉行动。

为推动项目建设提速提

质，鲁西新区依托专业园区成立9大服务专班，实现了对全区重点企业、项目的全周期、全领域、全流程服务全覆盖，推动人员、服务“两个下沉”，主动服务并接受市场主体评价，“有困难找专班”已成为新区企业项目的第一选择。同时，制定了企业全生命周期服务手册，全力打造从项目签约到落地开工、竣工验收、投产达效、技改提升全生命周期优质高效审批服务体系。

“我们将一切盯着项目看、一切围绕项目转，充分发挥服务专班作用，不断创新服务模式、转变工作方式，坚持从企业实际需求出发，上下联动、各尽其能，以‘马上办、快速办’的督办力度和‘听得见、看得到’的暖心服务，确保项目有序推进，为全市高质量发展作出新区贡献。”鲁西新区管委会副主任闫博说。

“双节”食品抽检守护百姓“舌尖”安全

本报讯（牡丹晚报全媒体记者 武霖）中秋、国庆将至，为进一步加强食品安全监管，连日来，鲁西新区综合行政执法局持续开展中秋、国庆食品专项监督抽检行动，为市场上的食品做一次“体检”，为消费者食品安全保驾护航。

行动中，执法人员以月饼、肉制品、乳制品、食用农

产品等节日热销食品为主要品种，以商场超市、食品加工作坊、农贸市场等为重点区域，开展专项监督抽样，重点检测食品添加剂、酸价、过氧化值、微生物及农（兽）药残留等检验项目。

同时，对经营主体的经营资质、食品安全相关制度落实、食品采购与进货台账

建立、经营场所环境卫生等情况进行逐一检查，严防严管严控食品安全风险隐患，切实让监管“跑”在前面。

下一步，鲁西新区综合行政执法局将持续开展食品监督抽检，继续加强食品抽检力度，严厉打击食品违法行为，全面提升食品安全水平，守护百姓“舌尖”安全。

万福街道开展困境儿童助学关爱系列活动

共护未来，传递爱心力量

本报讯（牡丹晚报全媒体记者 武霖）8月28日，鲁西新区万福街道民政办联合新时代文明实践所积极开展“齐心鲁力·共护未来”困境儿童助学关爱系列活动，为困境儿童送去温暖与希望。

“齐心鲁力·共护未来”是山东省针对困境儿童开展的一系列助学关爱和帮扶服务活动，旨在激发他们的爱党爱国情怀，助力他们健康成长。本次活动开展了孤困儿童政策

宣讲、困境儿童红色主题教育、爱心升学礼等多个环节，给困难儿童带去欢乐，通过多样化的方式，营造出关心关爱困境儿童的浓厚氛围。

据了解，为把关爱和帮扶落到实处，万福街道通过“六个一”系列活动营造关爱困境儿童的浓厚氛围：组织一场“政策宣讲会”，为孤困儿童及家庭解读福利保障政策；开展一次“红色主题教育实践”，引领困境儿童传承红色基因，激发爱党

爱国爱社会主义情感；组织一场“优秀学生事迹分享”，激励孤困儿童向榜样学习，不畏挫折立志成才；举办一场“爱心升学礼”，助力困境学子开启新学期、新征程；建立一本“爱心通讯录”，畅通受助学子与街道民政部门的联系渠道，常态化联系受助学子及时解决实际困难；举办一场“心理沙龙”，关注困境儿童心理健康，解答青春期困惑、学业困扰等问题，缓解其心理压力和紧张情绪。

岳程街道：全民健身运动会火热“开战”

本报讯（牡丹晚报全媒体记者 武霖）为推动全民健身事业发展，倡导健康生活方式，8月31日，鲁西新区岳程街道2024年全民健身运动会决赛举行。

本次运动会自8月21日启动，累计约1500名群众参加，经过13场预选赛、10个趣味运动项目，共角逐出220名参赛者进入决赛。比赛在你追我赶的激烈角逐中进行，既培养了团队凝聚力、提升了集体荣誉感，又在工作之余得到了放松，享受了欢乐，锻炼了身体。

据了解，岳程街道坚持体育惠民、体育乐民的发展理念，不

断加大基础设施建设力度，高标准建设全民健身广场，为广大群众健身打卡提供新去处，全民健身氛围空前浓厚。

通过开展全民健身和各类体育比赛活动，引导基层群众加入健身行列，是鲁西新区大力发展战略全民健身事业发展的缩影。近年来，鲁西新区大力推动全民健身与全民健康深度融合，传播积极健康生活方式，因地制宜开展全民健身和各类体育比赛活动，引导越来越多的群众加入健身行列，不仅营造了重视体育、支持体育、参与体育的浓厚社会氛围，更促进了全民健身事业高质量发展。

吕陵镇：生育健康宣传进基层

本报讯（牡丹晚报全媒体记者 武霖）为普及生殖健康知识，提升自我保健能力，引导育龄群众科学避孕、优生优育、维护健康，日前，鲁西新区吕陵镇计生协联合妇联组织“开展优质服务 保障生殖健康”主题宣传活动。

本次讲座围绕预防出生缺陷、优生优育、孕期保健、科学早教等方面展开论述，通过灵活的

授课方式、运用通俗易懂的语言，图文并茂地为育龄妇女讲解了优生优育及生殖健康的专业知识和孕期的健康宣教。

此次活动提高了群众增强生殖健康、优生优育的意识。下一步，吕陵镇将继续加大生育各项法律政策和优生优育知识宣传力度，通过多种宣传形式营造浓厚的优生科普宣传氛围，让生育政策深入人心。